



在呼和浩特市大青山哈拉沁沟北方新报读者林,这个时节山上一片生机盎然,郁郁葱葱。微风吹过,树枝摇曳,树叶沙沙作响,盛开的桃花花香四溢,一幅怡人的春日美景图徐徐展开……

追绿十二载

4月23日,记者来到北方新报读者林,感受一花一木的变化,12年来,北方新报携手亲爱的读者在这片土地上书写着荒山变绿林的奇迹。

“你站到读者林最高的地方看一看,绿油油一片,远看像林海,空气和环境都发生了很大变化……”12年的植树播绿,再回首,满是欣慰,呼和浩特鹰翔水泥有限责任公司(原水泥厂)董事长马国安感慨万千。他说,如果没有北方新报,自己想改变荒山的梦想很难实现,现在可以说圆梦了。

站在高处远眺,万木葱茏。“这些树就像儿女,尽心栽培,才能生生不息。”马国安对记者说,未来,他将和北方新报一道,共同守护好这片绿色家园。

从2012年开始,北方新报在每年4月22日世界地球日前后,组织读者到大青山哈拉沁沟义务植树,12年间,3000多名读者和志

愿者共植树3万多株,600多亩荒山披上了绿衣。多年来,马国安带领养护工人精心照顾着这些树。浇水、除草、修剪枝条、清理碎石、日夜巡护,一年又一年,树木茁壮成长,马国安和他的团队付出的辛苦终于有了回报。

最美的风景

曾经的荒山,如今的绿林,斗转星移间,北方新报读者林成为大青山哈拉沁沟最美的风景。

小溪边写有“北方新报”的石碑依然醒目,潺潺流水伴着暖暖春意,处处鸟语花香,遍地生机勃勃,曾经炸山取石后留下的荒芜早已消失。

沿着一条弯弯曲曲的土路,呼和浩特市鹰翔水泥有限责任公司(原水泥厂)经理边挨琪开车载着记者驶向山顶,沿途绿草成荫、绿树成林,桃花褪去红色,白色的李子花开得正



一路前行 植树播绿

盛,如世外桃源一般。

这时,身着迷彩服、脚穿黑雨鞋的马国安正和他的弟弟为树木浇水。“由于资金短缺,养护队只剩下我一个人,我就把弟弟拉过来一起干活,这几天给山上的树木浇一遍透水。”马国安对记者说,自己几乎一年365天住在山上,养护树木,仅浇水一项,就得一个月左右,“可我离不开这片林子”。

“如果路好走,大型机械能上来,能把山顶覆土为林,那么绿化修复就彻底完成‘历史任务’了。”马国安说,目前,通往山顶的道路年久失修,加上雨水冲刷,已经坑坑洼洼,且路面上碎石较多,车辆通行困难,存在着安全隐患。

“我不想半途而废,会一直坚守读者林,未来,也希望通过社会各界力量,共同来养护这片绿荫。希望更多爱心人士和企业参与到读者林的建设中。”马国安告诉记者,目前山上可种植区域的种植量基本达到饱和,自己和读者们一起见证了它由荒芜到生机的巨大变化,希望能和读者们一起发挥力量,共同守护这片汇聚爱心的山林。

12年间,万千读者亲手栽植的小树,在这里生根发芽,如今,荒芜的“白石头山”遍布3万株苗木,迎风伫立,已成为大青山重要的生态屏障之一。挥锹抡镐、播绿成林,读者林在社会各界的大力参与下,初步完成了水泥厂生态修复的任务。

绿色希望已经根植,关爱大自然、植树播绿的脚步不会停止,未来,我们会继续开拓新的绿色阵地,将目光投向读者尚未关注的荒芜,在美丽的春光里奔赴绿色新征程。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 刘睿 郝儒冰